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 1 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ENSINO DE PÓS-2 

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO E SAÚDE NA INFÂNCIA E NA 3 

ADOLESCÊNCIA – CAMPUS GUARULHOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 4 
DE SÃO PAULO  5 

REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2022 6 

 7 

Ao sete dias  do  mês  de novembro de  dois  mil  e  vinte  e  dois, às dez horas, via  google  meet, reuniram-8 

se os senhores membros da Comissão de Ensino de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na 9 

Adolescência (CEPG - PPGESIA) -  Campus  Guarulhos  da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Profa.  Dra.  10 

Maria de Fátima Carvalho.  Estiveram  presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  Luciane de Fatima Bertini 11 

(Vice-coordenadora do PPGESIA), Profa. Dra. Amália Neide Covic (suplente), Profa. Dra. Rosilda dos 12 

Santos Morais (suplente), Prof. Dr. José Leon Crochick (titular), Prof. Dr. Thiago da Silva Gusmão (titular), 13 

Profa. Dra. Fernanda Miranda da Cruz (titular), Profa. Dra. Márcia Cristina Romero Lopes (suplente), Ana 14 

Carlota Vieira Niero (representante discente titular), Amanda Silva Santos (representante discente suplente), 15 

Cicero Ivan Batista (secretário). Justificaram a ausência os seguintes professores: Profa. Dra. Denise de 16 

Micheli. Estiveram também presente os seguintes docentes que não são membros da Comissão: Prof. Dr. 17 

Maria Sylvia de Souza Vitalle, Profa. Sueli Salles Fidalgo, Prof. Dr. Bruno Pereira da Silva, Prof. Dr. Rubens 18 

Lacerda de Sá. INFORMES: 1) Coordenação: a) Reunião da PROPGQP. A professora Maria de Fátima 19 

informou que foi homologada a nova coordenação da câmara de pós-graduação de Guarulhos e o professor 20 

Tiago Tranjan assumirá a coordenação, ela também agradeceu ao trabalho desempenhado pelo professor 21 

Marcos Cezar de Freitas por todo tempo junto à coordenação. No outro informe, a professora falou que a 22 

Unifesp foi considerada a terceira melhor Universidade do Brasil no ranking Times Higher Education 2023, 23 

tendo o curso de Pedagogia recebido 5 estrelas. b) Verba PROAP: Em relação à verba PROAP, a professora 24 

Luciane informou que quanto à verba de 2021 estão sendo finalizados os 12 volumes de ebooks e, ela acredita 25 

que assim será possível cumprir os empenhos da verba de 2021 até dezembro de 2022. A professora mostrou 26 

o quadro com a situação da verba PROAP de 2022, ela falou que tem até o final deste ano para usar a verba. 27 

Em relação aos ebooks, a professora acredita que vai dar para usar, pois tem até dezembro para empenhar 28 

com possibilidade de prorrogar até fevereiro. Informou que ainda estão disponíveis 90 laudas para serem 29 

utilizadas, de versão do portugues para o inglês.  c) Recadastramento de professores: A professora Maria 30 

de Fátima comunicou que o recadastramento da professora Maria Sylvia de Souza Vitale foi homologado 31 

pela Câmara e o do professor Rubens ainda não foi avaliado. d) Evento III SEM. PPGESIA: A Profa. 32 

Maria de Fátima informou que correu tudo bem no evento  e que  a avaliação foi muito boa. Agradeceu aos 33 

colegas que ajudaram, mas lamentou o baixo número do público presente. O Prof. José Leon também gostou 34 

bastante do evento e achou a fala da Pró-reitora interessante, sobre as agências de fomento serem apenas 35 

auxiliares e não quem decide. O prof. Leon também gostou das mesas de inclusão e por último deixou uma 36 

sugestão de realizar encontros mensais ou quinzenais para discutir temas que sejam interessantes para o 37 

programa, como por exemplo a questão racial e a de inclusão educacional  e social, pois os professores 38 
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podem ter diferentes opiniões sobre determinados temas e isso ser discutido será de grande importância para 39 

o programa  formação dos discentes. A professora Luciane lembrou que o evento ficou gravado para quem 40 

quiser ver depois e não pôde assistir no dia do evento.) Questão da rematrícula. A profa. Maria de Fátima 41 

informou que após a análise da PROPGpq, foram indeferidas praticamente todas as justificativas. Então foi 42 

feito um novo documento com um novo pedido à PROPGpq, com as informações mais detalhadas e por 43 

grupos. Foram realizadas também duas reuniões com a PROPGpq para discutir esta questão. Ela acredita 44 

que a PROPGpq irá considerar este novo pedido, mas deve aguardar um novo comunicado da pró-reitoria. 45 

f) Edital de bolsas (chamamento ministério público - nosso pedido para doutorado foi deferido, mas 46 

nossa pontuação é baixa - mais documentos devem ser preenchidos. A professora Maria de Fátima 47 

comunicou que o pedido do programa foi aceito, porém a nota é baixa, nota 5, então deve esperar para ter 48 

uma resposta. 2) Discentes. ORDEM DO DIA: 1) Solicitação de defesa: Juliana dos Reis Domingues. 49 

Ad referendum: Daniel Ramos de Souza. Aprovado por unanimidade. 2) Prorrogação de Prazo: Alvaro 50 

de Souza Maiotti. Aprovado por unanimidade. 3) Homologação de qualificação: Leandro Paroche de 51 

Matos Aprovado por unanimidade 4) Co-orientação: Prof. Bruno Pereira da Silva - mestranda Márcia 52 

Quirino Ferreira de Oliveira e Prof. Derlis Coronel - mestrando Dario Allyson. Aprovado por 53 

unanimidade. 5) Atualização do regimento. A professora Maria de Fátima comunicou que o professor 54 

Rubens fará a atualização do regimento e será enviada a cópia aos professores para que seja feita a aprovação 55 

ad referendum. 6) Grade de disciplinas. Depois de uma longa discussão e apresentação de propostas, a 56 

professora Luciane deu a sugestão de realizar uma reunião extraordinária para tratar melhor deste tema e 57 

reunir as propostas dos professores. 7) Aprovação da ata de outubro de 2022. Aprovado por unanimidade. 58 

8) Trancamento de matrícula: Débora Rodrigues Moura. Aprovado por unanimidade. 9) Prova de 59 

proficiência. Ficou decidido que a prova será presencial, no dia 12 de dezembro, das 10h às 13h. Não 60 

havendo mais nada a tratar, a professora Maria de Fátima agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião 61 

às doze horas.  Para  constar,  eu,  Cicero Ivan Batista, secretário, lavrei a presente ata que foi lida e aprovada 62 

pela Comissão de Ensino de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência (CEPG - 63 

PPGESIA).  64 
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Profa. Dra. Maria de Fátima  68 

Coordenadora do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência  69 
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Profa. Dra. Luciane de Fatima Bertini 73 

Vice-coordenadora do Programa  de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência 74 
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Cicero Ivan Batista 77 
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